
ВПР. Математика профиль. 7 класс. Вариант 3 Код 
 

 
Проверочная работа 

по МАТЕМАТИКЕ 

 

7 КЛАСС 

 

 

Вариант 3 

 

Инструкция по выполнению работы 

 

На выполнение работы по математике даётся 90 минут. Работа содержит 15 заданий.  
В заданиях, после которых есть поле со словом «Ответ», запишите ответ в указанном 

месте.  
В заданиях, после которых есть поле со словами «Решение» и «Ответ», запишите 

решение и ответ в указанном месте. 
Если Вы хотите изменить ответ, зачеркните его и запишите рядом другой.  
Запрещено пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, справочниками, 

калькулятором. 
Можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться и оцениваться не 

будут. 
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

 

Желаем успеха! 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 Сумма 

баллов
Отметка 
за работу

Баллы 
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Вычислите: ( ) ( )
352 8

6

1 2 4:
3 93

 
+  
 

. 

 
 

Ответ: 
                              
                              
                              

 
 

Найдите значение выражения 
2 2

2 2

12,9 2 12,9 1,5 1,5

7,2 4,2

− ⋅ ⋅ +
−

. 

 
 

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 
В самолёте на выбор предлагают два обеденных набора. Первый набор: курица с рисом 
и фруктовое желе на десерт. Второй набор: гречка с овощами и вафли на десерт. В этом 
самолёте летят Анна и Антон. Известно, что у Анны в наборе оказалась гречка, а у Антона 
в наборе были вафли. 
Выберите верные утверждения и запишите в ответе их номера. 
 
1) У Антона в наборе был рис. 

2) В наборе у Анны были вафли. 

3) У Анны в наборе оказалась курица. 

4) В наборе у Антона оказались овощи. 

 

Ответ: 
                              
                              
                              

 
Прямые AB  и ED  параллельны. Точку C  выбрали так, что 

18ABC∠ = °  и 43CDE∠ = °  (см. рисунок). Найдите угол BCD . 
 
 
 
 
 

Ответ: 
                              
                              
                              

 
 

1 

2 

 

3 

 

A B

C

DE
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Урожайность сельскохозяйственных культур измеряют в центнерах с одного гектара 
убранной площади (ц/га). В таблице указаны некоторые описательные характеристики 
урожайности нескольких сельскохозяйственных культур в России: подсолнечник, зерновые и 
зернобобовые культуры, овощи, сахарная свёкла и картофель. 
 

Описательная характеристика  
Среднее арифметическое 165 ц/га
Медиана 180 ц/га
Максимум 370 ц/га
Минимум 16 ц/га 

 
Ниже даны четыре диаграммы, показывающие долю урожайности каждой культуры в их 
общей урожайности. Только одна из диаграмм верная. 
 

а) Укажите номер верной диаграммы.  
б) Найдите урожайность картофеля (в ц/га). 
 

1) 2)

    
3) 4) 

 
 
 
 
 
 
 

Ответ: 
                              
                              
                              

 

 

Картофель

Сахарная свекла

Овощи

Зерновые и зернобобовые культуры

Подсолнечник
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Выберите неверные утверждения и запишите в ответе их номера. 
 
1) В любом треугольнике медиана делит пополам угол, из вершины которого она 

проведена. 
2) Расстояния от любых двух точек, лежащих на окружности, до центра окружности равны.

3) В прямоугольном треугольнике гипотенуза равна сумме катетов. 

4) Вертикальные углы равны. 

 

Ответ: 
                              
                              
                              

 

Решите уравнение ( )2 210 3 2 2 8 9x x x− + = + − . 

 

Решение: 
                               
                               

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

Ответ: 
                               
                               
                               

 

Найдите значение выражения 2 2( 4) 4 4y y y− − + − +   при 
9

.
4

y =  

 

Решение: 
                               
                               

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

Ответ: 
                               
                               
                               

 

6 

7 
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Анатолий Семёнович отправился на рыбалку. Сначала он плыл на лодке вниз по реке, затем 
встал на якорь и некоторое время рыбачил, а потом вернулся в точку отправления. 
На графике показана зависимость расстояния S (в километрах) между лодкой и домом 
от времени t (в часах). 

70 1 32 4 5 76

t

S

2

6

4

8

10

8  
Найдите среднюю скорость, с которой Анатолий Семёнович возвращался в точку 
отправления (в км/ч). 
 

Ответ: 
                              
                              
                              

 
В некотором графе 14 рёбер. Каждая вершина графа имеет степень 2 или степень 5, причём 
вершин степени 2 и степени 5 поровну. Сколько всего вершин содержит граф? 
 

Ответ: 
                              
                              
                              

 
Найдите четырёхзначное натуральное число, кратное 4, сумма цифр которого равна их 
произведению. В ответе укажите какое-нибудь одно такое число. 
 

Ответ: 
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В таблице приведены данные о количестве сотрудников, работающих в двух отделах 
некоторого учреждения, и их заработной плате в августе 2022 года. 
 

Учреждение Отдел № 1 Отдел № 2 
Количество сотрудников 21 14 
Средняя зарплата, р. 63 000 73 000 

 

а) Найдите среднюю зарплату всех сотрудников этого учреждения в августе. 
б) В сентябре 2022 года нескольким сотрудникам снизили зарплату на 2100 рублей, а двоим 
сотрудникам повысили зарплату на 1400 рублей. В результате средняя зарплата всех 
сотрудников учреждения понизилась до 66 600 рублей. Скольким сотрудникам снизили 
зарплату? 
 

Решение: 
                               
                               

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

Ответ: 
                               
                               
                               

 
В равнобедренном треугольнике ABC  с основанием AC  проведена биссектриса AM . 
Угол AMB  равен 69° . Найдите угол при основании этого треугольника. 
 

Решение: 
                               
                               

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

Ответ: 
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Две окружности радиусами 2 и 7 вписаны в угол, величина которого равна 60°. Найдите 
расстояние между центрами этих окружностей. 
 

Решение: 
                               
                               

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

Ответ: 
                               
                               
                               

 
В парке 25 % всех деревьев составляют берёзы, третью часть — клёны. Дубов в этом парке 
на 24 больше, чем клёнов, а остальные 46 деревьев — липы. Сколько всего деревьев в этом 
парке? 
 

Решение: 
                               
                               

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

Ответ: 
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Система оценивания проверочной работы 
 
 

Оценивание отдельных заданий 
 

Номер задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 Итого
Баллы 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 2 2 2 2 21 

 
 
 

Ответы 
 

Номер задания Правильный ответ 

1 
1
6

 

2 3,8 
3 24 
4 61°  
5 а) 3; б) 180 
6 13 
9 2 
10 8 
11 Любое из чисел 4112, 1412 и 1124 

 
 
 

Решения и указания к оцениванию заданий 7, 8, 12–15 
 
 
 

Решите уравнение ( )2 210 3 2 2 8 9x x x− + = + − . 

 
Решение и указания к оцениванию Баллы

Решение.                            2 210 9 12 4 2 8 9x x x x− − − = + − ; 
20 4x = ; 0, 2x = . 

Ответ: 0,2 

 

Имеется полное и верное решение 1 
Решение отсутствует или содержит ошибку 0 

Максимальный балл 1 
 
 
  

7 
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Найдите значение выражения 2 2( 4) 4 4y y y− − + − +   при 
9

.
4

y =  
 

Решение и указания к оцениванию Баллы
Решение.         2 2 2 2( 4) 4 4 8 16 4 4 4 12y y y y y y y y− − + − + = − + − + − + = − . 

Подставим 
9

4
y = : 

9
4 12 3

4
⋅ − = − . 

Ответ: 3−  

 

Решение полное и верное 2 
Верно выполнены преобразования, но допущена ошибка в вычислениях при 
подстановке значения y  

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 
Максимальный балл 2 

 
В таблице приведены данные о количестве сотрудников, работающих в двух отделах 
некоторого учреждения, и их заработной плате в августе 2022 года. 
 

Учреждение Отдел № 1 Отдел № 2 
Количество сотрудников 21 14 
Средняя зарплата, р. 63 000 73 000 

 

а) Найдите среднюю зарплату всех сотрудников этого учреждения в августе. 
б) В сентябре 2022 года нескольким сотрудникам снизили зарплату на 2100 рублей, а двоим 
сотрудникам повысили зарплату на 1400 рублей. В результате средняя зарплата всех 
сотрудников учреждения понизилась до 66 600 рублей. Скольким сотрудникам снизили 
зарплату? 
 

Указания к оцениванию Баллы
Решение. а) Средняя зарплата в августе равна 

21 63000 14 73000 2345000
67 000

21 14 35

⋅ + ⋅ = =
+

. 

б) Обозначим x  неизвестное число сотрудников, которым снизили зарплату. 
Тогда 

2100 2800 67 000 66 600
35
x − = − , откуда 8x = . 

Ответ: а) 67 000; б) 8. 
Возможна другая последовательность действий и рассуждений 

 

Задача решена верно и полностью 2 
Верно решено только задание а)  1 
Решение не ответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

8 
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В равнобедренном треугольнике ABC  с основанием AC  проведена биссектриса AM . 
Угол AMB  равен 69° . Найдите угол при основании этого треугольника. 
 

Решение и указания к оцениванию Баллы
Решение.   Пусть ВАМ МАС∠ = ∠ = α . По свойству 
равнобедренного треугольника 2ВСА ВАС∠ = ∠ = α . 
В треугольнике АМС  по теореме о внешнем угле 
треугольника имеем, что МАС МСА АМВ∠ + ∠ = ∠ . 
Значит, 2 69α + α = ° ; 23α = ° . 
Следовательно, 46ВСА ВАС∠ = ∠ = ° . 
Ответ: 46° . 
Возможна другая последовательность действий и рассуждений 

 

Задача решена полностью и верно 2 
Присутствуют все необходимые рассуждения, но допущена вычислительная 
ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 
Максимальный балл 2 

 
 
Две окружности радиусами 2 и 7 вписаны в угол, величина которого равна 60°. Найдите 
расстояние между центрами этих окружностей. 
 

Решение и указания к оцениванию Баллы
Решение. 
Пусть окружности с центрами 1О  и 2О  

касаются одной из сторон данного угла 
М  в точках А  и В  соответственно.  
По свойствам касательных 

1 2 90О АВ О ВА∠ = ∠ = ° . Точки 1О  и 2О  

лежат на биссектрисе угла М , 
следовательно 2 30О МВ∠ = ° . Из точки 

1О  на прямую 2ВО  опустим 

перпендикуляр 1О K . Прямые 1О K  и МВ  

параллельны, следовательно 2 1 2 30О О K O MB∠ = ∠ = ° . В прямоугольном 

треугольнике 1 2О KО  находим ( )1 2 22 2 7 2 10ОО О K= = − = . 

Ответ: 10. 
Возможна другая последовательность действий и рассуждений 

 

Задача решена полностью и верно 2 
Присутствуют все необходимые рассуждения, но допущена вычислительная 
ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 
Максимальный балл 2 

 

13 

14 

A

B K

M
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В парке 25 % всех деревьев составляют берёзы, третью часть — клёны. Дубов в этом парке 
на 24 больше, чем клёнов, а остальные 46 деревьев — липы. Сколько всего деревьев в этом 
парке? 
 

Решение и указания к оцениванию Баллы
Решение. 

Пусть в парке x  деревьев. Тогда берёз — 0, 25x , клёнов — 
1

3
x , дубов — 

1
24

3
x + . Получаем уравнение 

1 1
0, 25 24 46

3 3
x x x x+ + + + = ; 

11
70

12
x x+ = , 

откуда 840x = . 
Ответ: 840. 
Возможна другая последовательность действий и рассуждений 

 

Задача решена полностью и верно 2 
Присутствуют все необходимые рассуждения, но допущена вычислительная 
ошибка 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 
Максимальный балл 2 

 
 
 
 

Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы — 21. 
 

Рекомендуемая таблица перевода баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5»
Первичные баллы 0–4 5–10 11–15 16–21 
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